



Омская областная организация Профсоюза  
работников народного образования и науки РФ

## Экспресс-информация

№ 38  
2019

Лицензия ИД 00342 от 27.10.99 Министерства  
Российской Федерации по делам печати,  
телерадиовещания и средств массовых коммуникаций

**К XXI-й ОТЧЁТНО-ВЫБОРНОЙ  
КОНФЕРЕНЦИИ  
ОБЛПРОФОРГАНИЗАЦИИ**

# Профессиональное образование

## **Образовательные организации высшего образования**

Профессиональное образование является важной составляющей деятельности Омской областной организации Профсоюза. Первичные профсоюзные организации учреждений высшего образования и среднего профессионального образования находятся в зоне её постоянного внимания.

На 1 января 2019 года на учете в областной организации Профсоюза состоят 5 профорганизаций работников вузов (численность работников вузов – 2914, из них членов Профсоюза – 1052).

В отчетный период велась системная работа по оказанию методической и информационной поддержки профактиву высших учебных заведений.

15 июня 2015 года специалисты облпрофорганизации провели для первичек вузов и колледжей расширенный Круглый стол на тему: «Эффективность деятельности первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений среднего и высшего профессионального образования».

6 апреля 2016 г. и 30 мая 2016 года состоялись, соответственно, Расширенное заседание и Круглый стол, посвященные правовым аспектам деятельности вузовских первичек и профорганизаций образовательных организаций среднего профессионального образования.

В 2016 году была оказана методическая помощь первичной профсоюзной организации работников (далее – ППОР) ОмГПУ. В 2017 году профорганизациям: сотрудников ОмГУ им. Ф.М. Достоевского, СибАДИ, Омского филиала Финансового университета при Правительстве РФ.

11 апреля 2019 года состоялось посещение заместителем председателя облпрофорганизации Белоконь И.В. Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского, с целью ознакомления с процедурой внедрения профессиональных стандартов в вузе.

25 октября 2019 года с председателем первичной профсоюзной организации работников филиала Омского государственного университета в г. Таре Риверой А.И. обсуждались вопросы взаимодействия с КСП Омской области и информирования о деятельности и решениях КСП Профсоюза.

Социальное партнерство является важным направлением в деятельности профорганизаций вузов. Взаимоотношения первичных профсоюзных организаций с администрацией вузов строятся на основе социального партнерства, взаимодействия, диалога и сотрудничества в интересах членов Профсоюза, на основе коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений. Социальные составляющие имеются в программах развития всех высших учебных заведений, которые принимаются с учетом мнения профсоюзных комитетов. В коллективных договорах с учетом финансовых возможностей предусматриваются дополнительные меры социальной поддержки, льготы, гарантии и преимущества для работников. Во всех образовательных организациях высшего образования г. Омска, состоящих на учете в облпрофорганизации, заключены и действуют коллективные договоры. Представительство интересов работников при ведении коллективных переговоров и заключении колдоговоров осуществляли первичные профсоюзные организации.

Деятельность профорганизаций работников высшей школы изучалась и анализировалась на заседаниях президиума областной организации Профсоюза. Так, в 2016 году слушался вопрос о спортивной работе как факторе мотивационной работы профсоюзной организации сотрудников ФГБОУ ВО «ОмГУ им. Ф.М. Достоевского», в 2018 г. – «Культурно-массовая работа как составляющая деятельности по мотивации профсоюзного членства первичной профсоюзной организации работников Института развития образования Омской области (БОУ ДПО «ИРООО»)), в 2019 – «О совместной работе работодателя и профсоюзной организации по выполнению Коллективного договора в ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет»».

В период 2015–2019 гг. актуальные проблемы высшей школы, рассматривались на заседаниях комиссии по профессиональному образованию Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (категория: «работники»). В 2017 году президиум утвердил Положение о комиссии. Комиссия по профессиональному образованию и КСП Профсоюза по Омской области выстраивали свою работу согласно плану основных мероприятий. В повестки заседаний были включены актуальные вопросы высшей школы, среди которых: о работе Координационного Совета председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов Общероссийского Профсоюза образования (КСП Профсоюза) при Центральном Совете Общероссийского Профсоюза образования, о предложениях в Отраслевое соглашение по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки РФ на 2018 - 2020 годы, о ведомственной регистрации коллективных договоров вузов, о новых стандартах в делопроизводстве, о Съезде ФНПР, об отчетах по охране труда, об электронном профсоюзном билете, об отчетах и выборах в профсоюзных организациях вузов, об итогах спартакиады, об информационной работе, об оздоровлении, о страховании по льготным тарифам работников членов Профсоюза, и др.

Действовал Координационный Совет председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов (КСП) по Омской области, который возглавляет Л.Г. Бачевич, председатель профсоюзной организации сотрудников ОмГУ им. Ф.М. Достоевского. Председатель КСП участвовала в мероприятиях, проводимых ЦС Профсоюза. В соответствии с Планом работы Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования проводились заседания и собрания КСП по вопросам деятельности региональных КСП, социальному партнерству и вопросам высшего образования. В соответствии с Планом работы Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования на 1-полугодие 2019 года, с 9 по 13 февраля 2019 года на базе Эльбрусского учебно-научного комплекса Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова состоялось собрание Координационного Совета. В ходе проведения мероприятия были рассмотрены вопросы, касающиеся деятельности региональных КСП Профсоюза, заработной платы научно-педагогических работников, расходования средств на меропри-

ятия по охране труда, социально-трудовых отношений в сфере высшего профессионального образования. Для участия в собрании КСП Профсоюза была направлена Л.Г. Бацевич.

В целях повышения квалификации председателей первичных профсоюзных организаций работников высших учебных заведений, Общероссийский Профсоюз образования ежегодно проводит Всероссийский семинар-совещание «Основные тенденции развития высшего и среднего профессионального образования». Омскую областную организацию Профсоюза в качестве участников представляли: Бацевич Л.Г. (ОмГУ), Мозжерина Н.Н. (филиал Финуниверситета при правительстве РФ) Стуцаренко И.А. (СибАДИ)», Е.А. Супиниченко (ОмГПУ), Чулкова И.Л. (СибАДИ). В рамках семинара рассматривались вопросы, касающиеся повышения заработной платы научно-педагогических работников в соответствии с Указом Президента России, планирования финансово-хозяйственной деятельности в вузах, внедрения «эффективного контракта», расходования средств на мероприятия по охране труда, вопросы социально-трудовых отношений в сфере высшего профессионального образования, а также вопросы внутрисоюзной работы в первичных профсоюзных организациях высшей школы. В работе семинара участвовали представители Минобрнауки России, Комитета по образованию Государственной Думы Российской Федерации и Минтруда России.

В 2019 году Общероссийский Профсоюз образования 23–29 сентября, также, провел Всероссийский семинар-совещание «Основные тенденции развития высшего и среднего профессионального образования». Омскую областную организацию Профсоюза представляли: Бацевич Л.Г. (ОмГУ), Стуцаренко И.А. (СибАДИ)», Супиниченко Е.А. (ОмГПУ).

В рамках семинара прошла II Спартакиада КСП Профсоюза. Команда Сибирского федерального округа представила визитку «Профсоюзное братство – сила Сибири» и заняла 3-е место. В индивидуальных соревнованиях по шашкам Бацевич Л.Г., председатель профсоюзной организации сотрудников ОмГУ заняла 1-е место!

Специалисты областной организации участвовали в работе конференций образовательных организаций высшего образования:

– 29 октября 2015 г. в ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского» состоялась отчетно-выборная конференция, на которой председателем профорганизации была избрана Бацевич Лариса Геннадьевна.

– 5 сентября 2016 г. в ФГБОУ ВО «Сибирская государственная автомобильно-дорожная академия (СибАДИ)» прошла конференция по выборам ректора СибАДИ.

– 6 февраля 2017 г. в ФГБОУ ВО «Сибирский государственный автомобильно-дорожный университет (СибАДИ)» прошла внеочередная отчетно-выборная конференция первичной профсоюзной организации работников СибАДИ. Большинство голосов председателем первичной профсоюзной организации работников СибАДИ избрана Стуцаренко Ирина Александровна.

– 13 декабря 2017 г. состоялась конференция работников ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского» по заключению нового Коллективного договора между работниками ОмГУ и ОмГУ (работодателем) на 2018–2020 гг.

– 23 апреля 2018 г. прошло отчетное ежегодное собрание членов Профсоюза БОУ ДПО «Институт развития образования Омской области», на котором рассматривался вопрос о проекте коллективного договора образовательной организации.

– 19 июня 2019 г. в ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского» прошла конференция по выборам ректора ОмГУ.

В связи с проведением в 2019 году отчетов и выборов вузовские первичные профорганизации были обеспечены методическими рекомендациями по проведению конференций. Отчетно-выборные конференции прошли с участием представителей областной организации Профсоюза отрасли.

Первичные профсоюзные организации работников образовательных организаций высшего образования активно участвовали в межрегиональных профсоюзных мероприятиях.

26–27 марта 2015 г. в г. Тюмени, на базе Тюменского государственного архитектурно-строительного университета и Тюменского государственного университета прошло совместное совещание Министерства образования и науки РФ и ЦС Профсоюза. Президиум облорганизации направил для участия члена КСП Профсоюза от региональной организации Профсоюза И.Л. Чулкову.

13–16 мая 2015 г. прошел III-й Межрегиональный форум «Профсоюзные вершины». Тема форума - совершенствование профсоюзной работы в профсоюзных организациях высшего профессионального образования.

Повестка мероприятия отразила актуальные проблемы высшей школы, среди которых - оплата труда и оптимизация сети и штатов, соблюдение гарантий и прав работников вузов, вопросы кадрового обеспечения и социальной поддержки, пути и методы их решения. Состоялся обмен опытом работы профсоюзных комитетов по улучшению социального положения членов Профсоюза. На III-й Межрегиональный форум «Профсоюзные вершины» от областной организации Профсоюза были делегированы: Л.Г. Бацевич (ОмГУ им. Ф.М. Достоевского), Е.А. Супиниченко (ОмГПУ).

Для совершенствования коллективно-договорной деятельности ППОР в г. Рязани с 17 по 22 мая 2015 года на базе ведомственной лаборатории по анализу коллективно-договорных актов (ФГБОУ ВО «Рязанский государственный радиотехнический университет») проводился очередной обучающий семинар по проблемам разработки и заключения коллективного договора. Семинар прошел в форме проблемного обучения, с использованием специально разработанной информационной системы, которая призвана содействовать, основываясь на лучшем опыте других вузов и правовой базе, составлению проекта коллективного договора и освоению методики оценки его правовой эффективности. Омскую областную организацию Профсоюза пред-

ставляла Донченко Светлана Федоровна, заместитель председателя профсоюзной организации работников СибАДИ, старший преподаватель кафедры «Городское строительство и хозяйство». По итогам семинара было проведено обучение профактива вузов и колледжей.

В г. Томске с 26 по 29 октября 2015 года проводился семинар-совещание председателей профсоюзных организаций вузов Сибирского федерального округа. Тема семинара: «Основные проблемы в организациях высшего образования в условиях продолжающейся модернизации и пути их решения». Облпрофорганизация направила для участия в семинаре-совещании делегацию в следующем составе:

– Дрейлинг Е.Ф., председатель областной организации Профсоюза, председатели ППОР вузов: Бацевич Л.Г. (ОмГУ им. Ф.М. Достоевского), Суниниченко Е.А. (ОМГПУ), представители студенчества: Кутузова Р.Р. (ОмГУ), Соколов И.С. (СибАДИ).

13–16 апреля 2017 года прошел семинар-совещание председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов Северо-западного федерального округа. Омск представляла Чулкова И.Л., председатель первичной профсоюзной организации работников СибАДИ, член КСП Профсоюза.

17 апреля 2017 года в Омском государственном педагогическом университете прошли общественные слушания «Образование в Омской области: законодательство и статус педагога».

Мероприятие было организовано Всероссийским Общественным движением «Образование – для всех», Омской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Омским государственным педагогическим университетом. Главный вопрос, который обсуждался собравшимися – финансирование образовательных организаций в нашем регионе.

Руководители профорганизаций образовательных организаций высшего образования постоянно повышают свои компетенции. 22 марта 2018 года они посетили семинар-совещание по актуальным вопросам кадровой работы профсоюзов для председателей членских организаций Федерации омских профсоюзов и профактива. В марте 2019 года председатели вузовских первичек принимали участие в семинаре-тренинге «Выгоды членства в профсоюзной организации: что реально мы можем сделать для каждого работника?», организованный Федерацией омских профсоюзов.

Областная организация Профсоюза приняла участие в V Всероссийском конкурсе «Траектория успеха». Конкурс проводился с целью активизации работы первичных профсоюзных организаций работников в образовательных организациях высшего образования по защите социальных, трудовых, профессиональных прав работников – членов Профсоюза, выявления и обобщения передового опыта, повышения мотивации профсоюзного членства в Профсоюзе, развития новых форм и методов работы первичных профсоюзных организаций работников вузов. От Омской областной организации для участия в конкурсе заявили и представили свои материалы профорганизации ОмГУ (ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М.

Достоевского») и СибАДИ (ФГБОУ ВО «Сибирский государственный автомобильно-дорожный университет (СибАДИ)). По итогам конкурса (в конкурсе приняли участие 21 ППОР) профсоюзная организация сотрудников ОмГУ заняла 12-е место (по Сибирскому федеральному округу – 2-е место), а Первичная профсоюзная организация работников СибАДИ – 20-е.

В 2019 году Областная организация Профсоюза, также, приняла участие в VI Всероссийском конкурсе «Траектория успеха». От Омской областной организации для участия в конкурсе свои материалы направила профорганизация ОмГУ (ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского») по номинации «Лучший проект» «Работа с детьми членов Профсоюза по формированию личного портфолио».

Профсоюзные организации вузов стали активными участниками мониторингов, проводимых Центральным Советом Профсоюза. В ходе мониторингов изучались важные вопросы, касающиеся различных аспектов работы вузов, например:

- март, апрель, май 2015 года - в соответствии с решением Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений сторона Комиссии, представляющая общероссийские объединения профсоюзов, взяла на себя обязательства и организовала профсоюзный мониторинг ситуации на рынке труда, в том числе в отраслевом разрезе. Его результаты направлялись в секретариат Комиссии для рассмотрения на заседаниях Российской трехсторонней комиссии с участием заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, проводимых в третьей декаде каждого месяца.

- оплата труда работников вузов за январь, февраль, март, апрель, май, июнь 2015 года по выявлению фактов задолженности по заработной плате, изменения размеров и порядка предоставления социальных гарантий педагогическим работникам и иным работникам, ветеранам педагогического труда, студентам;

- июнь 2018 г. – анкетирование с целью актуализации основных сведений о структуре и деятельности вузовских первичек;

- декабрь 2018 г. – социологический опрос по итогам внедрения «Эффективного контракта» в образовательных организациях высшего образования;

- декабрь 2018 г. – мониторинг анализа наличия и состояния объектов социальной сферы вузов в условиях реформирования высшего образования;

- декабрь 2018 г. – анкетирование по наличию региональных бонусных программ (программы лояльности), действующих в профорганизации.

За высокие показатели в преподавательской, научно-исследовательской деятельности и за активную работу в Профсоюзе вузовские работники были отмечены Почетными грамотами областной организации Профсоюза отрасли. Почетной грамотой ЦС Профсоюза работников народного образования и науки РФ награждена председатель первичной профсоюзной организа-

ции работников ОмГПУ Е.А. Супиниченко. Почетная грамота Федерации омских профсоюзов вручена председателю профсоюзной организации сотрудников ОмГУ им. Ф.М. Достоевского Л.Г. Бацевич.

Областная организация Профсоюза участвовала в юбилейных мероприятиях Омского государственного педагогического университета, посвященных 80-летию вуза.

Ежегодно в преддверии Дня российской науки газета «Позиция» печатает статьи о профактивистах вузов, добившихся больших результатов в научно-преподавательской деятельности. На имя руководителей высших учебных заведений от имени президиума областной организации Профсоюза, трудовым коллективам направлялись поздравления с Днём российской печати. В 2019 году газета «Позиция» (№ 2 (1329) от 31 января 2019 г.) напечатала статью «Железобетонно – лучшие!» о профессоре кафедры «Строительные конструкции» ФГБОУ ВО «СибАДИ». На имя руководителей высших учебных заведений президиум областной организации Профсоюза направил поздравления трудовым коллективам.

### **Образовательные организации среднего профессионального образования**

Среднее профессиональное образование в областной организации Профсоюза на 1 января 2019 года представлено 17 ППО работников, в которых трудятся 1743 работника. Из них члены Профсоюза – 1024.

Соблюдение прав и социальных гарантий работников учреждений среднего профессионального образования (далее – СПО) является неотъемлемой частью деятельности областной организации Профсоюза. Председатель облпрофорганизации Дрейлинг Е.Ф. в формате работы Общественного совета при Министерстве образования Омской области участвует в обсуждении и согласовании постановлений Правительства Омской области о внесении изменений в отдельные постановления Правительства Омской области», касающиеся системы среднего профессионального образования региона.

В областной организации действует комиссия, курирующая вопросы профессионального образования. Ранее категория «работники» включала в себя председателей первичных профсоюзных организаций вузов и СПО. В связи с созданием Координационного Совета председателей первичных профсоюзных организаций в профессиональных образовательных организациях (учреждениях среднего профессионального образования) при Центральном Совете Общероссийского Профсоюза образования по Омской области (далее – КС СПО по Омской области) возникла необходимость выделить категорию «работники СПО».

Укрепление профсоюзных организаций учреждений среднего профессионального образования, их функционирование в соответствии с Уставными нормами находятся в поле зрения областной организации Профсоюза. Так, 12 октября 2016 г. президиум рассмотрел вопрос о мотивации профсоюзного членства в первичной профсоюзной организации работников бюджет-



ного профессионального образовательного учреждения (далее – БПОУ) Омской области «Сибирский профессиональный колледж» при объединении бюджетных образовательных учреждений среднего специального образования (председатель Ю.А. Подгорный).

24 ноября 2017 года состоялось посещение первичной профсоюзной организации работников БПОУ Омской области «Омский педагогический колледж №1» (председатель С.Р. Черненко). Целью визита стало ознакомление с содержанием коллективного договора учреждения, обсуждение состояния профсоюзного членства, контроль текущей профсоюзной работы. Рассматривались вопросы инновационной деятельности и возможности оздоровления сотрудников членов Профсоюза.

27 ноября 2017 года первичную профсоюзную организацию работников БПОУ Омской области «Омский музыкально-педагогический колледж» посетили специалисты областной организации Профсоюза отрасли для оказания методической помощи. Председатель профсоюзной организации колледжа М.И. Киселева рассказала о выполнении обязательств коллективного договора образовательного учреждения, о состоянии социального партнерства и его перспективах. Обсуждались вопросы тарификации и заработной платы работников учреждения образования. Прошла встреча с директором образовательной организации С.М. Студеникиной, во время которого состоялось обсуждение итогов посещения.

С 11–14 апреля 2018 г. в Москве прошел Всероссийский обучающий семинар председателей первичных профсоюзных организаций учреждений среднего профессионального образования. В рамках проведения мероприятия состоялось первое Собрание Координационного Совета председателей первичных профсоюзных организаций в профессиональных образовательных организациях (учреждениях среднего профессионального образования) при Центральном Совете Общероссийского Профсоюза образования, (Постановление Исполкома Профсоюза № 9-10 от 30 мая 2017г.), на котором были определены приоритетные направления деятельности КС СПО Профсоюза, сформулированы предложения по организации деятельности КС СПО Профсоюза с целью защиты прав и интересов работников и обучающихся профессиональных образовательных организаций. Были избраны руководящие органы КС СПО Профсоюза. Ковалева Вера Сергеевна – председатель КС СПО Омской области, заведующий центром воспитательной работы и психолого-педагогического сопровождения БПОУ Омской области «Омский педагогический колледж № 1», член президиума Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, представляющую образовательные организации среднего профессионального образования была делегирована для участия в мероприятии.

22 июня 2018 года состоялось первое заседание комиссии по профессиональному образованию Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (категория: «работники

СПО»). На заседание были приглашены Дрейлинг Е.Ф., председатель областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Карась П.Б., главный специалист областной организации Профсоюза.

В повестку были включены актуальные вопросы профсоюзной жизни:

- о работе Координационного Совета председателей первичных профсоюзных организаций в профессиональных образовательных организациях (учреждениях среднего профессионального образования) при Центральном Совете Общероссийского Профсоюза образования.

- о комиссии по профессиональному образованию Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (категория: «работники СПО») и Координационном Совете председателей первичных профсоюзных организаций в профессиональных образовательных организациях (учреждениях среднего профессионального образования) при Центральном Совете Общероссийского Профсоюза образования по Омской области.

- о подготовке Областного отраслевого Соглашения о регулировании социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на территории Омской области в сфере образования на 2019-2021 годы.

- о действиях Профсоюзных организаций в связи с пенсионной реформой.

- об оздоровлении и страховании по льготным тарифам работников членов Профсоюза.

Комиссией был утвержден КСП СПО Омской области в следующем составе:

- Ковалева Вера Сергеевна – председатель КСП СПО Омской области, заведующий центром воспитательной работы и психолого-педагогического сопровождения БПОУ Омской области «Омский педагогический колледж № 1», член президиума Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, представляющую образовательные организации среднего профессионального образования;

- Подгорный Юрий Александрович - преподаватель физической культуры БПОУ ОО «Сибирский профессиональный колледж», председатель первичной профсоюзной организации работников СПК;

- Руденко Татьяна Владимировна – преподаватель ПЦК аккомпанемента БПОУ ОО «Омский музыкально-педагогический колледж», председатель Первичной организации Профсоюза сотрудников педколледжа № 3;

- Черненко Светлана Романовна - специалист по кадрам БПОУ Омской области «Омский педагогический колледж № 1», председатель первичной профсоюзной организации работников ОПК № 1.

Первичные профсоюзные организации работников СПО приняли участие в мониторингах, проводимых ЦС Профсоюза. Среди которых: анкетирование образовательных организаций среднего профессионального образования г. Омска с целью актуализации данных об учреждениях системы среднего профессионального образования в регионе и наличии первичных

профсоюзных организаций в профессиональных образовательных организациях. И мониторинг повышения квалификации работников системы СПО Омской области. В соответствии с планом работы Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования бюджетные профессиональные образовательные учреждения Омской области в марте 2019 г. приняли участие в онлайн-анкетировании. Мониторинг проводился с целью актуализации основных сведений о первичных профсоюзных организациях профессиональных образовательных организаций.

Модернизация системы среднего профессионального образования непосредственным образом затрагивают трудовые права работников. В этой связи возрастает роль профсоюзных организаций СПО.

В связи с проведением в 2019 году отчетов и выборов первичные профорганизации колледжей были в достаточной мере обеспечены методическими рекомендациями по проведению собраний. Во всех СПО собрания прошли в установленные сроки. Согласно итогам состоявшихся отчетно-выборных собраний большинство председателей профсоюзных организаций продолжили свою деятельность.

В связи со сменой председателя первичной профорганизации работников в БПОУ ОО «Омском педагогическом колледже № 1», на отчетно-выборное собрание 29 марта 2019 года, был приглашен представитель областной организации Профсоюза отрасли. Члены Профсоюза своим лидером избрали В.С. Ковалеву.

С 17 по 20 апреля 2019 года в г. Москве состоялся Всероссийский обучающий семинар председателей первичных профсоюзных организаций учреждений среднего профессионального образования.

В ходе работы участники семинара встретились с представителями Департамента государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и ДПО Министерства образования и науки РФ.

В рамках проведения мероприятия прошло первое Собрание Координационного Совета, (Постановление Исполкома Профсоюза № 9-10 от 30 мая 2017 г.), на котором были определены приоритетные направления деятельности КС СПО Профсоюза, сформулированы предложения по организации деятельности КС СПО Профсоюза с целью защиты прав и интересов работников и обучающихся профессиональных образовательных организаций, избраны руководящие органы.

Согласно решению президиума областной организации Профсоюза для участия во Всероссийском обучающем семинаре председателей первичных профсоюзных организаций учреждений среднего профессионального образования была направлена Ковалева В.С., член президиума областной организации Профсоюза, председатель профсоюзной организации работников БПОУ ОО «ОПК № 1», председатель КС СПО по Омской области, председатель комиссии по профессиональному образованию областной организации Профсоюза отрасли (категория: «работники СПО»).

По итогам обучающего семинара 26 июня 2019 года прошло заседание, КС СПО по Омской области. На котором рассматривались вопросы: о

деятельности КСП СПО Профсоюза, об электронном профсоюзном билете, об оздоровлении членов Профсоюза, о мониторинге ЦС, о создании профсоюзных организаций обучающихся, об инновационной деятельности (страхование).

22 августа 2019 года состоялась встреча директора БПОУ ОО "Омский музыкально-педагогический колледж" С.М. Студеникиной и председателя областной организации Профсоюза Е.Ф. Дрейлинга. Предметом беседы стала тема цифровизации профсоюзной деятельности, создание условий для функционирования первичной профсоюзной организации работников. В связи с объявленным 2019 год Годом 100-летия студенческого профсоюзного движения, была достигнута договоренность о проведении «Профсоюзных уроков» для обучающихся колледжа. Данное мероприятие будут проводить студенты-профактивисты Омского педагогического университета.

25 октября 2019 года с председателем первичной организации Тарского индустриально-педагогического колледжа Т.В. Лисиной прошло обсуждение вопросов проведения мониторинга и социального партнерства.

В отчетном периоде председатели первичных профорганизаций были отмечены высокими наградами. Нагрудным знаком «За социальное партнерство» награжден директор БПОУ Омской области «Омский педагогический колледж №1» М.М. Михайлов.

Нагрудный знак Профсоюза «За активную работу в Профсоюзе» вручен председателю первичной профсоюзной организации работников БПОУ Омской области «Сибирский профессиональный колледж» Ю.А. Подгорному.

В связи с празднованием БПОУ Омской области «Сибирский профессиональный колледж» 55-летнего юбилея и 50-летия БПОУ Омской области «Омский музыкально-педагогический колледж», а также для организации уставной и общественной деятельности первичных организаций сотрудников СПО, областная организация Профсоюза поздравила профорганизации ценными подарками.

### **Деятельность студенческих профсоюзных организаций**

Согласно статистическим данным на 1 января 2019 года на учёте в областной организации Профсоюза состоят 4 студенческих профсоюзных организации вузов, в которых насчитывается 17 117 членов Профсоюза.

Координацию деятельности первичных профсоюзных организаций студентов осуществляет созданная при областном комитете Профсоюза постоянно действующая комиссия по профессиональному образованию (категория: «обучающиеся») Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Руководит ею член президиума областной организации Олег Александрович Перегудов, председатель профсоюзной организации студентов Омского государственного технического университета, председатель СКС по Омской области.

Комиссия по делам студенчества решает вопросы участия студенческих профорганизаций в проведении профсоюзных мероприятий и согласованных действий с вышестоящими профсоюзными органами по вопросам социальной защиты обучающихся. В ходе заседаний обсуждаются предложения по реализации различных программ, совершенствование законодательных и иных нормативных правовых актов в области защиты прав и интересов членов Профсоюза, соглашения между студенческими профорганизациями и вузами, деятельность Студенческого координационного совета (далее - СКС) Профсоюза. Не остаются без внимания итоги статистической отчетности, предложения по внесению поправок в Устав Профсоюза, размер платы за проживание в общежитиях, вопрос уведомления юстиции о продолжении деятельности профорганизации, налогообложение доходов студентов и аспирантов в виде стипендий, выплачиваемых вузом за счет средств иной организации, а также сумм оплаты обучения и многие другие. На заседаниях комиссии рассматривались вопросы участия в конкурсах Центрального Совета, о нововведениях в стипендиальном обеспечении обучающихся, охраны труда в ССО и др. В 2017 году Президиумом областной организации принято положение о комиссии по вопросам студенчества.

Омское студенчество представлено в Студенческом координационном совете и Центральном совете Профсоюза. Для эффективного взаимодействия вузовских организаций региона и ЦС, учитывая мнение первичных профсоюзных организаций обучающихся и предложение комиссии по делам студенчества, президиум облпрофорганизации делегировал в состав Студенческого координационного совета Профсоюза от Омской областной организации О.А. Перегудова, председателя СКС по Омской области.

О.А. Перегудов участвовал в работе президиума и собраниях СКС Профсоюза. В 2019 году областная организация Профсоюза отрасли для участия в отчетно-выборном собрании Студенческого координационного совета Профсоюза, которое состоялось 18 ноября 2019 года, направила 6 участников, согласно выделенной ЦС Профсоюза квоты. Делегатами стали: Амрин Т.Т. (СибАДИ), Арчибасов А.С. (ОмГТУ), Бурсакова Е.О. (ОмГПУ), Кутузова Р.Р. (ОмГУ), Перегудов О.А. (ОмГТУ), председатель СКС Омской области, Юмашев В.В. (СибАДИ).

Президиум областной организации Профсоюза на своих заседаниях рассматривал вопросы социальной сферы высших учебных заведений. В отчетный период студенческое профдвижение находилось в фокусе внимания облпрофорганизации. На заседаниях президиума регулярно рассматривались вопросы студенческой жизни. Среди них: вопросы развития и совершенствования информационного сопровождения деятельности первичной профсоюзной организации студентов СибАДИ (ФГБОУ ВО «Сибирская государственная автомобильно-дорожная академия (СибАДИ)» (07.04.15 г.). А также, оздоровительная и спортивно-массовая деятельность профсоюзной организации студентов ОмГУ (ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского») в ходе обеспечения социального партнерства в вузе (06.10.15 г.).

В 2017 году - о социальной поддержке обучающихся, как основе развития образовательной организации (ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет») (11.10.2017 г.).

В 2018 году - об участии профсоюзного комитета студентов ОмГУ в создании благоприятных условий для проживания студентов в общежитиях вуза (4.12.2018 г.).

В октябре 2019 года – о практике развития добровольческого движения с целью мотивации профсоюзного членства Первичной профсоюзной организации студентов ОмГТУ (ФГБОУ ВО «Омский государственный технический университет»).

С целью оказания методической помощи, в 2017 году специалисты облпрофорганизации посещали профсоюзные организации студентов: ОмГУ им. Ф.М. Достоевского, ОмГТУ, ОмГПУ. В марте 2018 года первичную профсоюзную организацию СибАДИ.

Студенческие профсоюзные организации активно участвуют в мероприятиях, проводимых региональной организацией Профсоюза.

С 13 по 16 июня 2017 года Омская областная организация Профсоюза проводила семинар-совещание профсоюзных организаций Сибирского федерального округа (СФО) на тему: «Взаимодействие Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ с социальными партнерами, направленное на профессиональное развитие и самореализацию педагогических работников и студентов».

В соответствии с программой семинара-совещания профсоюзных организаций Сибирского федерального округа 13 июня 2017 года состоялось посещение первичной профсоюзной организации студентов Омского государственного технического университета. Темой встречи стало изучение опыта взаимодействия первичной профсоюзной организации с социальными партнерами в вопросах трудоустройства и занятости студентов, реализации социального проекта «Волонтерство - как путь самореализации и становления личности».

Председателем первичной профсоюзной организации ОмГТУ О.А. Перегудовой была подготовлена содержательная программа мероприятия. С презентациями и докладами выступили председатели: первичной профсоюзной организации СибАДИ Н.Г. Срулевич, первичной профсоюзной организации студентов Омского государственного педагогического университета В.В. Белоусов.

С 10 по 14 октября 2016 г. в Омске прошла Всероссийская школа-семинар стипендиальных комиссий «СТИПКОМ» СФО. Обучение велось по следующим направлениям: «Государственная академическая стипендия. Повышение стипендии за достижения в какой-либо деятельности (Постановление Правительства № 945)», «Государственная социальная стипендия. Особенности назначения. Стипендия студентам 1-го и 2-го курса, обучающимся на «хорошо» и «отлично» (Постановление Правительства № 679)», «Иные виды стипендий», «Нормативы и правила формирования стипендиального

фонда образовательных организаций». По окончании учебы участники школы прошли выходное тестирование.

Усилению мотивации профчленства, реализации возможностей проявления способностей профактивистов-конкурсантов в защите и отстаивании социально-экономических, правовых интересов студентов и аспирантов, повышению профессионального уровня студенческих профсоюзных организаций, выявлению и распространению передового опыта способствуют студенческие конкурсы.

6 апреля 2017 года в ФГБОУ ВО «Сибирский государственный автомобильно-дорожный университет (СибАДИ)» прошел студенческий профсоюзный конкурс «Профорг года», в рамках объявленного Года PR-движения в Профсоюзе. Состязались пятеро участников - профсоюзных активистов. Конкурсные испытания включали этапы: «Автопортрет», «Правовые ситуации», «Блиц-опрос», «Социальный проект». В состав жюри вошли представители Федерации омских профсоюзов, областной организации, ректората, председатели студенческих первичек ОмГУ и ОмГТУ. Победителем стал Корзухин Богдан – студент 1-го курса факультета «Автомобильные дороги и мосты», профорг группы. В настоящее время он является заместителем председателя студенческой первички.

3 апреля 2018 года в СибАДИ прошел очередной вузовский конкурс «Профорг года СибАДИ – 2018». В состав жюри вошли представители областной организации Профсоюза. В связи с объявленным Годом охраны труда в Профсоюзе особенно актуально прозвучала тема создания безопасных условий в вузе для обучающихся.

В Омском государственном техническом университете стал уже традиционным конкурс на «Лучшее профсоюзное бюро». 29 апреля 2019 года в ОмГТУ прошел финал ежегодного конкурса. Целью конкурса является развитие деятельности профсоюзных бюро и развитие личностных качеств их членов, ориентированных на общественную работу. Каждое профбюро проявило себя, как ответственная, сплоченная, дружная и творческая команда. В этой нелегкой борьбе победу одержало профбюро факультета гуманитарного образования.

Для формирования позитивного общественного мнения о деятельности Общероссийского Профсоюза образования и продвижения его положительного имиджа в российском медиа пространстве, а также распространения опыта успешной деятельности профсоюзных активистов, президиум областной организации Профсоюза постановил провести конкурс-акцию. 20 апреля 2017 года в рамках Года PR- движения в Профсоюзе прошел областной конкурс-акция видеороликов «Я в Профсоюзе!». По всеобщему признанию победил видеоролик, представленный педуниверситетом – автор А. Стомба. Второе место получил видеоролик группы авторов технического университета. Призёрами стали: Палкина Д., Ларина Н. и Козодубова В. Третье досталось Шляпужникову В. (ОмГТУ). Видеоролики используются при проведении профсоюзных студенческих мероприятий для мотивации профсоюзного членства.

В соответствии с Постановлением ЦС №5-3 от 9.11.2018, 2019 год объявлен «Годом студенческого профсоюзного движения». Согласно плану мероприятий Года студенческого профсоюзного движения, утверждённым Постановлением президиума облпрофорганизации от 4 декабря 2018 года № 22, для пропаганды деятельности Профсоюза среди обучающихся образовательных организаций высшего образования в апреле 2019 года проводился областной конкурс видеороликов «Профсоюз для студента – это...». Богатая история становления и развития студенческого профсоюзного движения доказала значимость одной из основных форм студенческого самоуправления – студенческих профсоюзных организаций, являющихся наиболее динамичной социальной группой российского общества, важным элементом системы социального партнерства, профессиональной организацией, тесно вплетенной в учебную, научно-исследовательскую, социальную и воспитательную работу в образовательных организациях высшего образования.

Для популяризации деятельности Общероссийского Профсоюза образования и продвижения его положительного имиджа среди студенчества, а также распространения опыта успешной деятельности профсоюзных организаций студентов 16 апреля 2019 г. состоялся областной конкурс видеороликов, посвященный 100-летию студенческого профсоюзного движения «Профсоюз для студента – это...». 1-е место заняла Козодубова В.В. (ОмГТУ), 2-е место – группа авторов видеоролика из ОмГПУ: Иванина Ю.А. и Латухова В.В. 3-е место – Кудря А.А. (ОмГУ).

В соответствии с Постановлением Исполнительного Комитета Профсоюза «О проведении комплекса мероприятий в рамках Всероссийского конкурса «Студенческий лидер» и планом работы СКС Профсоюза в отчетном периоде проводился Всероссийский конкурс «Студенческий лидер». В целях усиления мотивации профсоюзного членства среди студентов образовательных организаций высшего образования города Омска, укрепления связей между первичными профорганизациями вузов города, стимулирования социальной активности обучающихся, а также распространения опыта успешной деятельности профсоюзных активистов студенческие первички участвуют во всех этапах конкурса.

**Таблица № 1. Победители областного этапа Всероссийского конкурса «Студенческий лидер» 2015-2019 годы.**

Призовое место	2015 г.	2016 г.	2017 г.	2018 г.	2019 г.
1-е	Макарова К. Б (ОмГУ)	Кутузова Р.Р. (ОмГУ)	Ларина Н.М. (ОмГПУ) и Чепков В.И. (ОмГУ)	Шенгелия Х.Б. (ОмГПУ)	Латухова В.В. (ОмГПУ)



2-е	Хабиров Д.О. <b>(ОмГУ)</b>	Андреева Е.А. <b>(ОмГТУ)</b>	Буркитбаев К.К. <b>(ОмГТУ)</b>	Абдрахманова А.Б. <b>(ОмГПУ)</b>	Козодубова В.В. <b>(ОмГТУ)</b>
3-е	Жихарева А.В. <b>(ОмГТУ)</b>	Стовба А.А. <b>(ОмГПУ)</b>	Рябишина О.Е. <b>(СибАДИ)</b>	Камалетдинова Д.И. <b>(ОмГУ)</b> и Козодубова В.В. <b>(ОмГТУ)</b>	Синицына С.В. <b>(ОмГТУ)</b>

Победители регионального этапа «Лучший студенческий профсоюзный лидер» делегировались для участия в окружном. От областной организации Профсоюза с 2015 по 2019 годы выступали:

– в 2015 – Макарова К.Б. (ОмГУ), в 2016 – Кутузова Р.Р. (ОмГУ), в 2017 – Буркитбаев К.К. (ОмГТУ), в 2018 – Абдрахманова А.Б. (ОмГПУ), в 2019 – Латухова В.В. (ОмГПУ). По итогам конкурса в 2017 году К.К. Буркитбаев занял 3-е место. Это лучший результат за все время участия омских студентов на окружном этапе СФО конкурса.

В соответствии с Планом работы Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования заключительный этап конкурса, традиционно, проводился на базе спортивного лагеря Донского государственного технического университета. В финальных мероприятиях Всероссийского конкурса «Студенческий лидер» Региональную организацию в отчетный период представляли председатели первичных профсоюзных организаций студентов, профактивисты, участники профсоюзных конкурсов.

В 2019 году с 14 по 22 сентября 2019 года состоялся финал XVII Всероссийского конкурса «Студенческий лидер – 2019». Президиум областной организации Профсоюза постановил направить для участия в финале XVII Всероссийского конкурса «Студенческий лидер – 2019»: Арчибасова А.С. (ОмГТУ), Белоусова В.В. (ОмГПУ), Кутузову Р.Р. (ОмГУ).

Профсоюзный актив студенческих профорганизаций – активные участники мероприятий, проводимых вышестоящими профсоюзными органами.

2 июня 2015 года в г. Москве состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Студенческое профсоюзное движение России: диалог с властью, ректорами и обществом». В рамках конференции проводились пленарные заседания, работа по секциям, дискуссионные площадки и круглые столы по вопросам деятельности студенческих профсоюзных организаций. Их взаимодействия с гражданским обществом и государством. Омский регион на конференции представляли О.А. Перегудов, председатель СКС СФО, председатель СКС Профсоюза Омской области организации, председатель первичной профсоюзной организации студентов ОмГТУ и И.С. Соколов, заместитель председателя первичной профсоюзной организации работников СибАДИ.

С 31 мая по 2 июня 2016 г. на базе Волгоградского государственного социально-педагогического университета прошёл Всероссийский студенческий форум педагогических вузов. Областная организация Профсоюза направила для участия в конференции В.В. Белоусова, председателя первичной профсоюзной организации студентов Омского государственного педагогического университета.

Во исполнение рекомендаций XXVIII заседания Совета глав субъектов Российской Федерации при МИД России от 26.10.2016 и Календаря основных мероприятий, утвержденных 1 декабря 2016 года № А55-6677 полномочным представителем Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе С.И. Меняйло, с 6 по 7 июня 2017 года в Новосибирской области проводился II Студенческий форум стран Шанхайской организации сотрудничества.

В форуме приняли участие: полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе С.И. Меняйло, представители министерства образования и науки Российской Федерации, Россотрудничества, Росмолодежи, консулы, послы, министерств и департаментов образования, студенты стран ШОС и стран-наблюдателей ШОС, президент Ассоциации иностранных студентов. Президиум Омской областной организации Профсоюза направил для участия делегацию в следующем составе: Кутузова Р.Р. (ОмГУ), Анохина А.В. (ОмГТУ), Вручинский М.С. (СибАДИ), Шутяк М.А. (ОмГПУ).

В соответствии с п. 3.9. Плана работы ЦС Профсоюза на первое полугодие 2018 года с 23 по 28 апреля 2018 г. в Московской области прошла VII сессия Всероссийской педагогической школы Профсоюза по теме: «Технологии и методы PR-продвижения: от частного к общему». Для участия в профсоюзном мероприятии областной организацией Профсоюза был направлен Арчибасов А.С., заместитель председателя первичной профсоюзной организации студентов ОмГТУ, ответственный за информационную работу.

В период с 1 по 3 августа 2018 г. проводился Международный молодежный профсоюзный лагерь «Байкальские зори – 2018» (Республика Бурятия). Президиум областной организации Профсоюза делегировал двух студентов членов Профсоюза педагогического университета для участия в данном мероприятии.

Шесть студентов профактивистов из Омского государственного технического университета участвовали в работе ежегодного Всероссийского молодежного образовательного Форума «Территория смыслов на Клязьме», который проходил на территории Владимирской области с 27 июня 2018 г. по 3 июля 2018 г. В рамках тематической смены «Новые возможности развития студенческих объединений», впервые была организована профсоюзная образовательная площадка для студенческого профсоюзного актива. Во время смены проводились лекции, мастер-классы, круглые столы для профсоюзного актива, а также заседание президиума СКС Профсоюза.

Центральный Совет Общероссийского Профсоюза образования, Студенческий координационный совет Профсоюза совместно с ФГБОУ ВО

«Смоленский государственный университет» с 14 по 17 ноября 2019 г. организовал в г. Москве Всероссийскую школу-семинар «Законодательные аспекты и практика стипендиального обеспечения обучающихся образовательных организаций высшего образования «СТИПКОМ – 2019». Целью Школы-семинара является получение обучающимися и их представителями теоретических знаний и практических навыков распределения стипендиального фонда образовательных организаций высшего образования по видам стипендий и категориям обучающихся в соответствии с законодательством РФ.

Омская областная организация Профсоюза направила для участия во Всероссийской школе-семинаре «СТПИКОМ – 2019» 5 участников, согласно выделенной квоты.

Список участников: Амрин Т.Т. (СибАДИ), Арчибасов А.С. (ОмГТУ), Бурсакова Е. О. (ОмГПУ), Попова М.Н. (ОмГПУ), Силантьева И.Е. (ОмГПУ). Студенческие профсоюзные организации активно участвуют в мероприятиях, проводимых Центральным Советом Профсоюза.

Первичные организации студентов в течение отчетного периода участвовали в мониторингах, проводимых Центральным Советом Профсоюза. Среди которых:

– 2016 г., 2017 г., 2018 г., 2019 г. – мониторинг с целью аккумуляции и актуализации сведений о первичных профсоюзных организациях студентов.

– декабрь 2018 г. – мониторинг анализа наличия и состояния объектов социальной сферы вузов в условиях реформирования высшего образования;

– декабрь 2018 г. – анкетирование по наличию региональных бонусных программ (программы лояльности), действующих в профорганизации.

Согласно плану мероприятий Года студенческого профсоюзного движения, утверждённым Постановлением Исполкома Профсоюза

19 ноября 2019 года в Москве состоялось Торжественное собрание, посвященное 100-летию студенческого профсоюзного движения. Студенческого координационного совета Профсоюза. Областная организация Профсоюза отрасли направила для участия в мероприятии 6 участников.

В связи с объявленным в Профсоюзе 2019 год «Годом студенческого профсоюзного движения» областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ, обратилась в Центральный Совет Профсоюза с ходатайством наградить нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу в первичной профсоюзной организации студентов» следующих профактивистов:

– ППОС ФГБОУ ВО «ОмГПУ»: Белоусова В.В.

– ППОС ФГБОУ ВО «ОмГТУ»: Перегудова О.А., Арчибасова А.С., Залевскую А.А.

– ППОС ФГБОУ ВО «ОмГУ им. Ф.М. Достоевского»: Кутузову Р. Р.

– ППОС ФГБОУ ВО «СибАДИ»: Юмашева В.В.

Облпрофорганизация уделяет большое внимание деятельности и развитию студенческого профсоюзного движения. В отчетный период студенческие профактивисты награждались профсоюзными грамотами. Следуя традиции, газета «Позиция» в преддверии Дня российского студенчества публикует статьи, в которых рассказывает о работе профсоюзных организаций обучающихся вузов. В начале года, в газете Федерации омских профсоюзов №1 (1328) от 17 января 2019 года была опубликована статья «Для других и для себя. Итоги Года добровольца и волонтера подводит студенческий профком ОмГТУ».

---

Ответственный за выпуск  
И.В. Белоконь,  
заместитель председателя облпрофорганизации.  
Подписано к печати 21.11.2019 г.  
Гарнитура Times New Roman.  
Формат бумаги А5. Тираж 150 экз.